
МЕЖДУНАРОДНА КОНФЕРЕНЦИЯ “NEXT-GENERATION SECURITY 

TRANSFORMATION ISSUES IN THE AGE OF AI & QUANTUM MACHINES”  
 
На 18 юни, 2026 година, в Института по информационни и комуникационни 

технологии - БАН се проведе международна конференция, посветена на XX 
годишнината от създаването на Съвместния център за обучение, симулации и анализ 
- СЦОСА. 

 
 

Събитието беше организирано от Директора на СЦОСА - доц. Златогор Минчев и 
неговия екип, като събра редица официални и експертни представители от осем 
държави (Бразилия, България, Гърция, Румъния, Сърбия, Япония, Украйна и САЩ). 
Идеята на форума е да се обединят усилията на професионалисти и млади 
изследователи от науката, образователния сектор, неправителствени/държавни 
структури от сигурността и индустрията, фокусирани около различни социо-
технологични аспекти на бъдещата сигурност, целящи проактивно разбиране на 
следващото поколение трансформации в сигурността в ерата на изкуствения 
интелект и квантовите машини.  

 

   

  



В рамките на конференцията беше проведена и кръгла маса с демонстрирана 
асистенция от пакет индустриални решения с обучаем изкуствен интелект, която 
обсъди хибридно (човеко-машинно) въпросите на следващото поколение 
трансформации в сигурността до 2050 година. 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Предвид юбилейния характер на конференцията, бяха връчени благодарствени 

плакети и грамоти, както и поощрителни стимули на участниците и 
спомоществователите на Центъра. 

 

    
 
  

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Отбелязани бяха партньорствата с Национална научна програма „Сигурност и 

отбрана“, Центъра за върхови постижения по информатика и комуникационни 
технологии, Центъра за компетентност по дигитализация на икономиката в среда на 
големи данни, Центъра за компетентност „КВАЗАР“ и инициативата „Сигурност в 
дигиталното бъдеще 21“. 

 

   
 
В рамките на събитието бяха получени приветствия и поздравления от гостите на 

събитието, сред които: НДПКИЗИИ, МО, индустриални и международни партньори, 
както и мисии на чуждестранни посолства у нас, дългогодишни партньори на 
СЦОСА. 

 
Повече за конференцията можете да прочетете на адрес: https://shorturl.at/DWBNN 
 
 
 


